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Ata da 12° Sessão Especial EM ALUSÃO AO DIA NACIONAL DO AGENTE

COMUNITÁRIO DE SAÚDE E AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS de propositura da

vereadora Luzia Trajano, em Cajazeiras, Sessão da Câmara Municipal de Cajazeiras,

Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura. No sexto segundo dia do mês de

outubro de dois mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda

Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente Sessão

Especial, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e secretariada pelos

vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro,

primeiro e segundo secretários respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores:

Luzia Trajano de Souza, Rodrigo Lira Damascena,Fábio Borges Leite, Raelsa Borges de

Almeida, João Lins de Souza, Marcos Antônio Gomes da Silva, Sara Sheyla Santana Alves,

Francisco Neto Damascena, Roberto Santana de Figueiredo, Victor Bruno Gonçalves Dias.

O vereador Lindberg Lira, abriu a Sessão Especial e convidou as seguintes pessoas para

compor a mesa: Michele Noieto, Secretária de Saúde do Município de Cajazeiras,

representando a Prefeita Socorro Delfino; Jance Emerson, Presidente do Conselho

Municipal de Saúde; Marinelda Pires de Alencar, representante do Sindax; Dr. Olivandro;

professora Elinete Lourenço, presidente do SINFUN e vice-presidente do Conselho

Municipal de Saúde; Énio Rocha, coordenador de vigilância ambiental; Sandra Honório,

diretora da Associaçãode Agentes Comunitáriosde Saúde; Fabrícia Souza, coordenadora

do ACS; coordenadores da AACSC, José Pequeno; Alberlânia; Paulinha; Risaneide Maria;

Ana Célia; Marcelo Freitas; Eluse Karine dos Santos; Edjane Alves do Sinfunc; Em seguida,

o Presidente solicitou a todas e a todos que ficassem de pé para ouvir o hino do município.

O Presidente convidou ainda para fazer parte da mesa Gilvano Campos, que faz parte da
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diretoria dos ACS. Dando continuidade, o Presidente solicitou ao primeiro secretário que

fizesse a leitura do material de expediente da primeira secretaria, que constou o seguinte:

REQUERIMENTO N°26/2025 da vereadora Luzia Trajano de Souza, solicitando da

presidência que fosse marcada uma sessão especial para terça-feira, 7 de outubro do

corrente ano, em alusão ao Dia Nacional do Agente Comunitário de Saúde e do Agente de

Combate a Endemias. EDITAL DE CONVOCAÇÃO. “O Presidente da Câmara Municipal

de Cajazeiras, o vereador Lindberg Lira de Souza, no uso de suas atribuições legais e de

acordo com o regimento interno do Poder Legislativo, convoco os Senhores vereadores e

as Senhoras vereadoras a participarem da Sessão Especial em alusão ao dia Nacional do

Agente de Combate as Endemias e dos Agentes Comunitários de Saúde. Propositura da

vereadora Luzia Trajano, a realizar-se neste dia 6 de outubro de 2025, segunda-feira, às

18 horas, no plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Será transmitida ao vivo pelos canais

Sertão da Paraíba, YouTube e Facebook. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal,

em 25 de setembro de 2025. Lindberg Lira de Souza, Presidente, e demais vereadores

cientes”. Em seguida, o Presidente convidou a vereadora Luzia Trajando, para justificar a

propositura da presente Sessão Especial, a qual se pronunciou da seguinte forma; “Boa

noite. Senhor Presidente. Quero saudar a mesa em nome de Dr. Oiivandro. Quero saudar

também os nossos vereadores e vereadoras, saudar todos os internautas que nos

acompanham através da TV Sertão, YouTube, Facebook, Instagram e o site da própria

Câmara. E quero saudar o público aqui presente, dizer que estou muito feliz que hoje os

meus companheirosde trabalhoestão aqui e saudaro auditório em nome da ACS Eliziane.

Então, sejam todos bem-vindos. Venho por meio desta, Presidente, justificar a realização

dessa sessão especial em alusão ao dia Internacional do Agente Comunitário de Saúde e

do Agente de Combate as Endemias. Os ACS e ACE desempenham um papel essencial

na atenção básica e na prevenção de doenças em nossas comunidades. São eles que, com

dedicação e compromisso, atuam na linha de frente levando informações, orientações e

cuidado diretamente das famílias, muitas vezes em locais de difícil acesso. Este momento

é mais do que uma formalidade. É o reconhecimento a homens e mulheres que, com

compromisso e dedicação, saem todos os dias de suas casas para cuidar da saúde da

nossa população. Os ACS e ACE são muito mais do que profissionais, são verdadeiros
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amigos da comunidade. Conhecem de perto as famílias, suas histórias, suas lutas e suas

necessidades. São eles que levam informações, acompanham tratamentos, previnem

doenças e estende a mão quando a população precisa. Sabemos que muitas vezes esses

profissionais trabalham em condições desafiadoras, enfrentando sol escaldante, chuvas,

estradas difíceis, mas não deixam de cumprir sua missão, proteger e cuidar da saúde de

todos. Hoje não é apenas mais uma sessão. Hoje é dia de celebrar anjos de jaiecos simples

que caminham pelas ruas, batem de porta em porta e com sorriso no rosto levam cuidados,

prevenção e esperança. Hoje nesta casa, prestamos a vocês uma singela, mas sincera

homenagem. Que Deus continue abençoando esse trabalho tão humano e essencial. Que

vocês recebam o respeito e a gratidão de toda a nossa cidade. Parabéns a cada Agente.

São heróis silenciosos, mas de valor imenso. E já quebrando um pouquinho aqui o

protocolo, quero agradecer ao Dr. Olivandro, que no primeiro contato ele de pronto já

aceitou o convite para ser o nosso palestrante na noite de hoje e agradeço de coração a

presença de cada um. Muito obrigada. Senhor Presidente”. Pela ordem, o vereador Helano

Segundo registrou a presenças de João Vieira, servidor do PEVA; Débora Pinheiro, ACS;

Lúcia de Fátima Alencar, ACS; Rosiane Pires, ACS; Naiana do Nascimento, ACS; Lucineide

Sales, ACS; Francisca Betânia, ACS; Shirley Barreto, ACS e Enfermeira do HRC; Maria

Aparecida Nunes, ACS; Simone Rolim, ACS; Hamilton Lima Noieto, esposo da secretária

de saúde, Michele; Samuel Gadelha, servidor do PEVA, Marcos Vinícius, ACS; Cícero

Leite, também servidor do PEVA. Em seguida, o Presidente passou a palavra para o

palestrante na noite, Dr. Olivandro, o qual seguiu com: “Boa noite, gostaria de saudar a

mesa na pessoa do Excelentíssimo Presidente Lindberg Lira e a partir disso estender a

todos os vereadores e vereadoras aqui do plenário. Quero parabenizar a propositora desta

ocasião, a Senhora Luzia Trajano, que é uma Agente Comunitária de Saúde, por sua

iniciativa. Cumprimento com grande apreço a Associação dos Agentes Comunitários de

Saúde, assim como saúdo a Associação de Vigilância Ambiental aqui de Cajazeiras, pelo

importante trabalho, na saúde pública e no meio ambiente do nosso município. Para nossa

fala de hoje, eu confesso que eu ficaria mais feliz se fosse no meio dos ACSs. Eu costumo

dizer que se nós estamos em rede, os ACS são os tornos. É justamente quem segura e

possibilita que muito do que nós hoje vivemos enquanto Sistema Único de Saúde começou
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muito antes da lei existir. Cada um aqui sabe dos desafios do seu dia. E, por assim dizer,

quando se é um Agente Comunitário de Saúde, o desafio começa antes de chegar no

território. Muitas vezes em equipe, quando não se compreende bem o papel deste

verdadeiro guardião do bem-estar social. Eu gosto de dizer que pode existir atenção

primária de qualquer forma, mas sem ACS não vai existir do jeito mais coerente”. E assim

continuou com o seu pronunciamento. Pela ordem, o vereador Helano Segundo registrou

as presenças de Diego Alves, que faz parte da diretoria do Sinfunc, que também é servidor

público efetivo do município como técnico de enfermagem, e a presença de Jacaré do

SCTRAN, suplente vereador do partido Solidariedade. Em seguida, o Presidente convidou,

para fazer uso da palavra, a vereadora Sara Sheila, que prosseguiu com: “Boa noite a todas

e todos presentes, a qual cumprimento a mesa em nome do Excelentíssimo Senhor

Presidente Lindberg, aos demais que também compõem a mesa, a Marineuda, Agente de

Saúde, a secretária de saúde, Michele Noieto, ao grande Jance, ao Dr. Olivandro, que foi

uma satisfação enorme. É tão bom ouvir quem é conhecedor do SUS falando sobre o SUS.

Cumprimento a todos os meus colegas vereadores e vereadoras, ao qual eu estendo a

todos que estão no auditório. Durante os 5 anos que estive à frente da central, acolhi muitos

na minha sala e acabei estreitando esses laços com vários de vocês. Cumprimento também

a todos os internautas, que estão nos assistindo, a toda a imprensa. Gostaria de

parabenizar a vereadora e colega Luzia pela propositura desta noite que abrilhanta a todos”.

E assim continuou a vereadora Sara Sheyla enaltecendo a importância da data

comemorativa acima mencionada. Em sequência, o Presidente passou a palavra para o

vereador Helano Segundo, que seguiu cumprimentando a todos e também parabenizou a

propositora da presente Sessão Especial, a vereadora Luzia Trajando, que também é ACS.

E continuou com; “Para mim hoje é um dia muito especial. Primeiro porque Dr. Olivandro

representou muito bem, de lembrar da nossa infância quando a gente era pesado pelo

agente de saúde. Dr. Olivandro quando é convidado para uma palestra, ele nunca faz uma

palestra só para transcorrer o tempo e deixar palavras vazias. Ele sempre traz uma palestra

impactante para a gente, sempre saio mais reflexivo depois das palestras do Dr. Olivandro,

que é um profissional extremamente dedicado e vocacionado para saúde pública. Meus

parabéns, Dr. Olivandro”. O vereador ainda destocou toda a importância dos serviços dos
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ACS e ACE. Em seguida, o Presidente facultou a palavra para os vereadores Raelsa

Borges e Marcos do Riacho do Meio, que cumprimentaram a todos e parabenizaram a

vereadora Luzia Trajano pela propositura, e frisaram a relevância do trabalho dos ACS e

ACE. A vereadora Raelsa destacou bastante o trabalho da ACS Marineuda, pela realização

da sua brilhante função na comunidade de Cajazeiras. Em seguida, o Presidente convidou

para fazer uso da palavra os vereadores Lualas Barroso, Fábio Borges e Neto Damascena,

que também destacaram a grandeza do evento e parabenizaram a vereadora propositora

e a todos os envolvidos no evento. Em sequência, o Presidente convidou Fabrícia Souza,

a professora Elinete Lourenço, Énio Rocha, Eluse Karine e Jance Emerson para fazerem

uso da palavra, os quais fizeram um breve pronunciamento sobre o tema em análise

enaltecendo a importância do mesmo e parabenizaram a todos que realizaram o evento.

Por fim, 0 Presidente convidou a Secretária Michele Noieto, representando a Prefeita

Corrinha Delfino, para encerrar com os pronunciamentos, que seguiu dizendo: “Boa noite a

todos e a todas. Cumprimento a vereadora e Agente Comunitária de Saúde, Luzia Trajano,

em nome de quem saúdo todos as demais autoridades aqui presentes nessa sessão

especial. Agradecendo desde já pela propositura deste momento tão especial e tão

significativo para essa classe tão importante e do meu coração, pois eles sabem o quanto

eu os admiro e o carinho que tenho por cada um deles”. E assim a Secretária continuou

enaltecendo o trabalho relevante dos ACS e dos ACE, agradeceu pela oportunidade e

parabenizou a todos que contribuíram para o acontecimento da presente Sessão Especial.

Em seguida, o presidente convidou as seguintes pessoas para entregarem Moções de

Aplausos, que a Câmara aprovou pelo relevante trabalho e dedicação em prol da saúde

pública e do fortalecimento das políticas de atenção básica em Cajazeiras: a vereadora

Raelsa Bodes para entregar Moção de Aplauso ao Senhor Paulino Isidro dos Santos Neto,

representado por Elinete Lourenço; a vereadora Luzia Trajano para entregar Moção de

Aplauso á Secretária de Saúde, Michele Noieto; a vereadora Sara Sheyla para entregar

Moção de Aplauso a Jance Emerson; o vereador Lualas Barroso para entregar Moção de

Aplauso à Marinelda Pires de Alencar. Por fim, o Presidente convidou a vereadora Luzia

Trajano para fazer a entregas de presentes a Elinete Lourenço e Dr. Olivandro. Não

havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e

Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, s/n - FONE: (83) 9 9103-3525
CNPJ; 08.841.553/0001-89 - CEP: 58900-000 - CAJAZEIRAS-PB

E-mails; poderlegislativocz@gmail.com /juridico.legiscz@gmail.conn / ouvidoria.legiscz@gmail.com



ESTADO DA PARAÍBA

CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS

Casa Otacílio Jurema

ABLSíBFUTClAMmTtS

declarou encerrada a sessão especial. Para constar, foi elaborada a presente ata que,

depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa

Cavalcante. Em 06 de outubro de 2025.

bVPRESIDENTE....
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